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Lösungen zur Festigkeitsberechnung 

1) Beispielaufgabe Zugkraft /-spannung 

 
geg.: F = 50 kN; l1 = 80 mm; l2 = 25 mm; d = 1,5 mm; α = 20° 
ges.: a) Zugkraft Fz 

            b) Zugspannung im Bowdenzugdraht  

 
Freikörperbild: 
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        Fz = 170,3 N 
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         σvorh = 96,4 N / mm² 
 
 
 
 
2) Beispielaufgabe Vergleichsspannung  
 
geg.: F = 800 N; σbw = 600 N / mm² div. Längen s. Skizze 
ges.: a) σb vorh in A 
        b) υvorh  
        c) τt in A 
        d) σv in A wenn σb und τt schwellend wirken  
        e) tatsächliches υvorh 

            f) σb vorh in Welle 3 an Lager 4 
        g) τt in Welle 3 an Lager 4 
        h) ) σv in Welle 3 wenn σb wechselnd und τt schwellend wirken 
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d) GEH, α0 =1 
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h) GEH, α0 = 0,7 
 

     
²

)²23,2057,0(3²314)²(3 0
2

mm

N
tbv ⋅⋅+=⋅⋅+= τασσ           

²
64,400

mm

N
v =σ  


